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Tieát 17: §12.  LUYEÄN TAÄP – ON TẬP CHƯƠNG

Ngày soạn:01/11/2020

Ngày dạy: 04/11/2020

I/ MUÏC TIEÂU: 

- HS ñöôïc reøn luyeän kyõ naêng pheùp chia ña thöùc moät bieán ñaõ saép xeáp, caùch vieát 

A = B . Q + R 

- Reøn luyeän kyõ naêng pheùp chia ña thöùc cho ña thöùc baèng phöông phaùp phaân tích ña thöùc bò chia thaønh nhaân töû. 

II/ CHUAÅN BÒ: 

- GV: baûng phuï, thöôùc, phaán maøu … 

- HS: OÂn pheùp chia ña thöùc moät bieán ñaõ saép xeáp, phaân tích ña thöùc thaønh nhaân töû

- Phöông phaùp: Phaân tích; hôïp taùc nhoùm.

III/ HOAÏT ÑOÄNG DAÏY- HOÏC: 

	NOÄI DUNG
	HOAÏT ÑOÄNG CUÛA GV 
	HOAÏT ÑOÄNG CUÛA HS

	Hoaït ñoäng 1 : Kieåm tra baøi cuõ (10’)

	1/ Thöïc hieän pheùp chia ña thöùc a) (x3 –x2 –7x +3) : (x –3)

b) (x2 + 2xy +y2) : (x +y)

2/ Thöïc hieän pheùp chia ña thöùc a) (2x4 –3x3 –3x2 +6x) : (x2–3)

b) (x2 - 2xy +y2) : (y-x)  


	- Treo baûng phuï ghi ñeà 

- Goïi 2 HS leân baûng 

- Caû lôùp laøm vaøo vôû baøi taäp 

- Kieåm tra vôû baøi taäp vaøi HS 

- Baøi 1b vaø 2b duøng haèng ñaúng thöùc

- Cho HS nhaän xeùt baøi laøm  

- Söûa laïi nhöõng choã sai cuûa HS 

- GV ñaùnh giaù cho ñieåm 
	- HS ñoïc yeâu caàu ñeà kieåm tra 

- Hai HS leân baûng laøm baøi

- HS1 : 

a)    x3–  x2 –7x +3      x -3 

    -  x3–3x2               x2 +2x-1

              2x2 –7x+3      

       -     2x2 – 6x    

                     -x +3 

                -    -x +3

                            0   

b) (x2 + 2xy +y2) : (x +y)

= (x+y)2 : (x+y) = x+y

- HS2 : 

a) 2x4 –3x3 –3x2 +6x    x2 -3 

 - 2x4          –6x2          2x2 -3x-3

           -3x3 +3x2 +6x      

       -   -3x2         +9x    

                    3x2  - 3x 

                 -  3x2  - 3x

                               0

b) (x2 - 2xy +y2) : (y-x)

= (x-y)2 : (y-x) = y-x

- HS tham gia nhaän xeùt 

- Töï söûa sai (neáu coù)  

	Hoaït ñoäng 2 : Luyeän taäp (32’)

	Baøi 71 trang 32 SGK

 Khoâng thöïc hieän pheùp chia, haõy xeùt xem ña thöùc A coù chia heát cho ña thöùc B khoâng?

a) A = 15x4 – 8x3 + x2 ;

    B =  ½ x2 

b) A = x2 – 2x +1

    B = 1 – x

Baøi 72  trang 32 SGK            

Laøm tính chia : 

(2x4+x3–3x2+5x–2):(x2–x +1) 


	Baøi 71 trang 32 SGK

- Treo baûng phuï ghi ñeà baøi 71

- Yeâu caàu HS laøm baøi theo nhoùm 

-  Goïi baát kyø moät thaønh vieân cuûa nhoùm neâu caùch laøm töøng baøi. 

- Cho caû lôùp coù yù kieán nhaän xeùt 

- GV ñaùnh giaù cho ñieåm nhoùm 

- Ñöa ra baûng phuï lôøi giaûi maãu caùc baøi toaùn treân. 

- GV keát luaän : Khi chia moät ña thöùc cho moät ñôn thöùc ta coù theå thöïc hieän pheùp chia theo qui taéc hoaëc phaân tích ña thöùc bò chia thaønh nhaân töû … 

Baøi 72  trang 32 SGK 

- Vieát ñeà leân baûng 

- Cho HS leân baûng laøm 

- Cho HS nhaän xeùt baøi laøm 

Löu yù cho HS : 

+ Vieát soá muõ theo luyõ thöøa giaûm daàn cuûa bieán 

+ Khi ña thöùc bò chia khuyeát moät haïng töû naøo ñoù  ->  vieát caùch khoaûng

+ Löu yù daáu khi thöïc hieän pheùp tröø.
	- HS ñoïc ñeà vaø suy nghó caù nhaân

- HS hôïp taùc laøm baøi theo nhoùm.

- Nhoùm 1, 2 laøm caâu a,b C1; nhoùm 3, 4 laøm caâu a,b C2

a) 15x4 –8x3 + x2    ½ x2  

 - 15x4                   30x2 -16x2+2  

           -8x3 +x2 

       -   -8x2         

                    x2   

                 -  x2  

                    0

a) (15x4 –8x3 +x2 ) : (½ x2)

= [x2(15x2-8x+1)]: (½ x2)

= (15x2-8x+1) : ½ 

= 30x2 -16x2 +2  

b) x2 –2x +1            - x + 1

 - x2   - x                      -x+1 

           -x +1

       -  - x +1

                   0

b) (x2 –2x +1) : (1 –x)

= (x-1)2 : (1 –x) = 1 – x 

- Ñaïi dieän nhoùm trình baøy baøi giaûi leân baûng phuï. Ñöùng taïi choã neâu caùch laøm töøng baøi. 

- Caû lôùp nhaän xeùt goùp yù baøi giaûi cuûa töøng nhoùm 

- HS söûa sai trong lôøi giaûi cuûa mình neáu coù 

- HS nghe hieåu vaø ghi nhôù caùch laøm

  2x4+  x3 -3x2+5x–2    x2–x +1

- 2x4- 2x3+2x2            2x2 +3x-2

          3x3 -5x2+5x-2     

       -  3x2 -3x2+3x    

                 -2x2 +2x-2

              -  -2x2 +2x-2

                                0      

- HS khaùc nhaän xeùt

- HS nghe vaø ghi nhôù caùch laøm 

- Töï söûa sai vaøo vôû …

	Hoaït ñoäng 3 : Daën doø (3’)

	Baøi 70  trang 32 SGK
Baøi 73  trang 32 SGK

Baøi 74  trang 32 SGK
	Baøi 70  trang 32 SGK
* Chia ña thöùc cho ñôn thöùc 

Baøi 73  trang 32 SGK
* Duøng haèng ñaúng thöùc 

Baøi 74  trang 32 SGK

* Chia ña thöùc moät bieán ñaõ saép xeáp sau ñoù cho soá dö baèng 0 ñeå tìm a

- Veà soaïn 5 caâu hoûi oân Chöông I trang 32 SGK

- Tieát sau oân taäp Chöông I
	- HS veà xem laïi haèng ñaúng thöùc

- HS thöïc hieän pheùp chia

- HS veà soaïn 5 caâu hoûi oân Chöông I


IV/ RUÙT KINH NGHIEÄM:
Cho học sinh luyện tính chia, đổi dấu và nhân ngược lại. Học sinh còn nhầm khi nhân xong và đổi dấu khi ghi lại.

Tieát 20: KIEÅM TRA GIỮA HKI CHÖÔNG I
ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8        CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM      TRƯỜNG THCS PHÚ LỢI
                     Độc Lập -Tự Do- Hạnh Phúc             


         
                 ĐỀ 1                           ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I

          NĂM HỌC 2020 – 2021

          MÔN: TOÁN – KHỐI 8

Câu 1: (3 điểm) Thực hiện phép tính. 

  a/ 2y.(5 – 3x ) + 2x.(3 – 2y)                
b)  
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Câu 2: (2,5 điểm) Phân tích đa thức thành nhân tử.

  a)  
[image: image2.wmf]2
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                                               b/  x2 – y2 – 4x + 4y

 Câu 3: (1,5 điểm) Một người lái đò qua khúc sông có chiều rộng AB = 12m, vì dòng nước chảy nên đò di chuyển theo hướng từ A đến C như hình vẽ bên. Hỏi vận tốc con đò trung bình đạt bao nhiêu mét trên giây, biết thời gian di chuyển từ A đến C là 5 phút ( kết quả làm tròn đến số thập phân thứ 2).

Câu 4: (3 điểm) Cho (ABC vuông tại A . Gọi D, E  lần lượt là trung điểm của AB, BC. Lấy điểm F, là điểm đối xứng với E qua D.

a) Chứng minh: DE // AC.

b) Chứng minh: Tứ giác AEBF là hình bình hành

c) Vẽ CF cắt AE  tại M. Tia DM cắt AC tại N.

    Chứng minh: Tứ giác ADEN là hình chữ nhật.

ỦY BAN NHÂN DÂN QUẬN 8    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM      TRƯỜNG THCS PHÚ LỢI
                     Độc Lập -Tự Do- Hạnh Phúc             


         

    ĐỀ 2                                      ĐỀ KIỂM TRA GIỮA HỌC KÌ I

          NĂM HỌC 2020 – 2021

          MÔN: TOÁN – KHỐI 8

Câu 1: (3 điểm) Thực hiện phép tính. 

  a/ 2x.(5y – 3 ) + 2y.(3x – 2)                
b)  [image: image4.png](x+2)2—x(x—5)



  

Câu 2: (2,5 điểm) Phân tích đa thức thành nhân tử.

  a)  [image: image6.png]5a® — 15ab



                                               b/  x2 – 2xy – 16  + y2 

 Câu 3: (1,5 điểm) Một người lái đò qua khúc sông có chiều rộng AB = 10m, vì dòng nước chảy nên đò di chuyển theo hướng từ A đến C như hình vẽ bên. Hỏi vận tốc con đò trung bình đạt bao nhiêu mét trên giây, biết thời gian di chuyển từ A đến C là 5 phút ( kết quả làm tròn đến số thập phân thứ 2).

Câu 4: (3 điểm) Cho (ABC vuông tại A . Gọi D, E  lần lượt là trung điểm của AB, BC. Lấy điểm F, là điểm đối xứng với E qua D.

a) Chứng minh: DE // AC.

b) Chứng minh: Tứ giác AEBF là hình bình hành

c) Vẽ CF cắt AE  tại M. Tia DM cắt AC tại N.

    Chứng minh: Tứ giác ADEN là hình chữ nhật.

· RÚT KINH NGHIỆM: 

 Học sinh làm tốt toán thực tế, nhân tốt, hình học vẫn còn yếu, vẽ hình và chưa vận dụng được lí thuyết vào giải bài tập.
TUAÀN 9
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